

党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

沙特欢迎苏丹冲突双方 在吉达举行对话

土耳其大使车辆在苏丹遭枪击

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔6日表示,沙特欢迎苏丹 武装部队与快速支援部队代表在沙特港口城市吉达举行对 话。苏丹首都喀土穆6日仍有零星交火,土耳其驻苏丹大 使乔班奥卢乘坐的车辆当天在喀土穆遭到枪击,但未造成 人员伤亡。

美国国务院5日晚发布美国和沙特有关苏丹问题的联 合声明。声明说,两国欢迎苏丹武装部队与快速支援部队 代表6日在沙特吉达开始"谈判前对话",并敦促双方积极 参与对话以实现停火、结束冲突。 苏丹武装部队和快速支援部队5日分别发表声明说,已

派遣谈判代表前往沙特讨论人道主义停火。费萨尔6日通 过社交媒体表示,沙特欢迎苏丹冲突双方代表在吉达进行对 话,沙方希望这次对话能结束冲突,恢复苏丹安全与稳定。 苏丹快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛6 日通过社交媒体感谢沙特主办此次对话,并对地区国家和

供必要服务的努力表示赞赏。 据当地媒体报道,苏丹首都喀土穆6日仍有零星交 火。土耳其外长恰武什奥卢6日对土耳其媒体说,该国驻 苏丹大使乔班奥卢乘坐的公务车辆当天在喀土穆遭到枪 击,导致车辆受损,但未造成人员伤亡。

国际社会就实现停火、开设人道主义走廊及向苏丹人民提

苏丹武装部队和快速支援部队当天就土大使车辆遭枪 击事件相互指责,均发表声明称是对方开枪。恰武什奥卢 表示,为确保使馆和工作人员安全,土方已决定将使馆从喀 土穆临时迁往苏丹港,乔班奥卢已将该决定告知苏丹冲突

自4月15日以来,苏丹武装部队和快速支援部队在喀 土穆和其他地区发生武装冲突,双方互相指责对方挑起了 冲突。苏丹卫生部2日宣布,冲突已造成550人死亡、4926

中国维和直升机分队完成 赴苏丹撤离联合国滞留人员任务

中国第三批赴阿卜耶伊维和直升机分队近期(5月2日 至4日)连续多天出动直升机,为滞留在苏丹阿布库萨和提 士文的联合国工作人员进行撤离和物资补给。目前,任务 已圆满完成。

自苏丹武装冲突爆发以来,苏丹南部联合国军事观察 点位阿布库萨陆路交通中断,观察员团队物资几乎告罄。 中国维和直升机分队奉命出动直升机从阿卜耶伊运送物资 和给养,将军事观察点位的部分工作人员撤离至阿卜耶伊

从5月2日受领任务以来,中国第三批赴阿卜耶伊维和 直升机分队连续出动直升机12架次,赴苏丹多地撤回联合 国工作人员79人,给仍驻留苏丹的军事人员送去给养物资 6.5吨,圆满完成此次任务。

阿盟同意恢复叙利亚成员国资格

阿拉伯国家联盟(阿盟)外长会7日通过决定,同意恢 复叙利亚的阿盟成员国资格。

路透社援引阿盟秘书长发言人贾迈勒·鲁什迪的话说, 阿盟各国外长7日在埃及首都开罗举行闭门会议,讨论与 叙利亚关系正常化等议题,作出上述决定。

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止叙利亚成员国资 格,多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。近年来,随着时局变 化,阿拉伯国家谋求与叙利亚关系正常化的呼声日渐高涨,

多国呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格。 沙特阿拉伯、埃及等国近来与叙利亚通过高级别会谈和

访问重新展开外交接触,关系回暖。不过,卡塔尔等国反对 在找到叙利亚内部冲突的政治解决途径前与叙完全复交。 阿盟领导人峰会定于5月19日在沙特首都利雅得召

开,对叙和解议题预期成为焦点。据路透社报道,阿盟内 部试图就是否邀请叙利亚总统巴沙尔·阿萨德参会达成 据新华社

美国得州一购物中心 枪击案致9死7伤

美国得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心6日发生枪 击事件,造成包括枪手在内的9人死亡、7人受伤。

枪击事件发生在达拉斯以北城镇艾伦的一家购物中 心。当地消防官员6日晚说,包括枪手在内的7人当场死 亡,9人被送往医院,其中两人不治身亡,3人伤势严重。据

当地媒体报道,伤者中包括一名5岁儿童。 据媒体报道,枪手被警方击毙。警方未公布枪手的身份。 由于事发时正值周末,购物中心里的购物者众多。购 物中心一家商店的经理约瑟夫·加拉格尔告诉新华社记者,

他看见子弹击中自家商店门前柱子,并目睹枪手被子弹击 中头部,"我很高兴还活着……这太可怕了。" 美国白宫一名官员说,美国总统拜登已经听取关于这

起枪击事件的汇报,白宫正密切关注相关情况,并与执法部 门和当地官员保持联系。 据新华社

俄外交部: 美乌应为 针对普里列平的恐袭案件负责

俄罗斯外交部6日发表声明说,乌克兰和以美国为首 的西方庇护者应为针对俄作家、政治活动家普里列平发动 的恐怖袭击负责。

俄外交部声明说,需为此次和其他恐袭事件负责的不 仅是乌政府,还有以美国为首的西方庇护者。自2014年乌 政局剧变以来,西方国家致力于在乌扶持有新纳粹主义倾 向的反俄计划。美方拒绝谴责此次恐袭是"美国政府的自

6日,普里列平乘坐的汽车在俄罗斯下诺夫哥罗德州的 公路上发生爆炸,其司机当场死亡,普里列平受伤。

俄罗斯联邦侦查委员会当天发布消息说,普里列平汽车 爆炸案嫌疑人在审讯过程中承认受乌情报部门指使作案,该 嫌疑人在普里列平汽车行经的公路上安装了爆炸物并远程 引爆。 据新华社

日本首相7日访韩 双方举行首脑会谈

时隔52天实现互访

"屈辱外交"换来重启"穿梭外交"?

不去道歉?

联合记者会 上,岸田在提及过 去的日韩关系时称 "对于当时严峻环 境下给很多人带来 非常痛苦和悲伤的 记忆感到痛心",但 没有涉及任何道歉

阵营对决?

韩国最大在野 党共同民主党党首 李在明表示,当前 韩国政府的外交和 安保政策充斥着零 和博弈思维,将朝 鲜半岛推向了"阵 营对决"的中心。

脑互访的"穿梭外交"。

据韩联社报道,当地时间7日,日本首

相岸田文雄抵达韩国首尔,韩国总统尹锡 悦将在首尔龙山总统府同到访的岸田文雄

举行韩日首脑会谈。报道称,岸田文雄此

访意味着韩日两国时隔12年重新启动首

道城南市的首尔机场,开始对韩国进行为期

两天的工作访问。此前,尹锡悦3月16日至

17日对日本进行了为期两天的工作访问,岸

田文雄对此进行回访,这将是两国领导人时

隔52天再次会晤。岸田文雄此访意味着韩

日两国时隔12年重新启动首脑互访的"穿梭

首尔铜雀区的国立显忠院参拜。尹锡悦当天

下午将在龙山总统府为岸田文雄举行欢迎仪

式,之后双方将举行小范围会谈、大范围会

谈,并共同会见记者。两国领导人将在会谈

中就国安、高新产业、科技、青年和文化领域

日本福岛核污水排海安全性的方案进行讨

体的数百名代表来到首尔市中心举行烛光

面写着"日本须向强征劳工谢罪""谴责福

岛核污染水排海""反对韩美日军事合作"

"谴责尹锡悦政府对日屈辱外交"等内容。

野党共同民主党党首李在明表示,当前

韩国政府的外交和安保政策充斥着零和

博弈思维,将朝鲜半岛推向了"阵营对

集会,对岸田文雄访问韩国表示不满。

另外,双方是否会就在双边层面验证

当地时间5月6日晚,韩国多个市民团

参加集会的民众手举蜡烛和标语,上

在岸田文雄访问前夕,韩国最大在

合作等双方关切事宜进行讨论。

论备受关注。

决"的中心。

据报道,岸田文雄抵韩后将先前往位于

报道称,当天,岸田文雄抵达位于京畿



韩国总统尹锡悦(右)和日本首相岸田文雄举行首脑会谈

"停止对日屈辱外交" 韩国多个民间团体抗议日本首相访韩

韩国多个民间团体7日在首尔举 行集会,对日本首相岸田文雄访韩表

歪曲历史等问题真诚道歉。 在韩国总统府前的集会现场,民 众手持"停止构建韩美日同盟""停止 对日屈辱外交""立即撤回核污染水排 海计划"等标语。他们要求日本政府 对二战期间的殖民统治进行道歉并给 予赔偿,强烈呼吁停止扩大韩美日三

达抗议,并要求日本政府对强征劳工、

方军事合作,共同维护地区和平稳定。 参与集会的"和平统一开创者"研 究员吴美贞接受记者采访时说,日本

应该彻底反省侵略战争与毫无人性的 犯罪行为,否则日本今后将无法与邻 国建立友好关系。

参与集会的韩国大学生文嘉温 说,日本不承认对韩国的非法殖民统 治,对强征劳工受害者的要求置之不 理,这需要引起全体民众的关注。韩 日两国想要走向真正和平的未来,首 先需要解决历史问题。

岸田文雄7日抵达韩国,开始为 期两天的访问。在岸田文雄来访前一 天,约5000名市民冒雨在首尔市中心 集会反对岸田访韩。



韩国多个民间团体7日在首尔举行集会,对日本首相岸田文雄访韩表达抗议

"屈辱外交"

韩日就韩方派视察团

前往福岛核申站达成协议

悦与日本首相岸田文雄在结束首脑会

就福岛第一核电站核污染水处理事宜

派出韩国专家现场视察团达成了协议。

届内阁对于历史认识的立场,但没有

作出其他任何让步。联合记者会上,

岸田在提及过去的日韩关系时称"对

于当时严峻环境下给很多人带来非常

痛苦和悲伤的记忆感到痛心",但没有

团,前往日本视察福岛第一核电站核

污染水排海项目。日本官房副长官当

天表示,将于本月23日接待韩方福岛

据悉,韩方将在本月内派遣视察

谈后举行了联合记者会。

涉及任何道歉立场。

调查团赴日。

链接

当地时间5月7日,韩国总统尹锡

尹锡悦在记者会上表示,韩日双方

围绕劳工问题,岸田重申继承历

进展

3月16日尹锡悦访日事件被称为 "屈辱外交"。此前劳工赔偿问题曾让 日韩两国关系降至建交以来冰点。3 月6日,韩国政府突然宣布解决日韩 两国劳工赔偿悬案的方案,日韩关系 迅速回暖。该解决方案既不需要日本 企业进行赔偿,也不需要日本企业向 韩国民众道歉,这引发在野党、受害劳 工及家属、市民团体等多方强烈反对, 痛斥为"屈辱外交"

日本首相岸田文雄3月16日在东 京与韩国总统尹锡悦举行会谈。双方 决定让因强征劳工问题等历史问题受 损的两国关系"恢复正常"。这次首脑 会谈在日韩两国均遭民意反弹,当天 不少民众在日本首相官邸前抗议两国

日本1910年至1945年殖民统治 朝鲜半岛期间强征了大批劳工到日本 做苦力。长期以来,日本政府以1965 年签订的《韩日请求权协定》为由,拒 绝对"强征劳工"进行赔偿。2018年, 韩国大法院裁定强征劳工受害者有权 向相关日本企业提出索赔

指韩日领导人随时互访并举行首 脑会谈,由韩国前总统卢武铉2004年 12月与时任日本首相小泉纯一郎共同 商定。机制形成后,曾数次中断

本组文图综合新华社、央视新闻客户端

驻韩美军"毒窝"改建儿童公园

地下水中致癌物苯和酚分别超标3.4倍和2.8倍



1990年至2015年期间,龙山基地发生84起漏油事件,苯类致癌物浓度超标

驻韩美军一处基地交还给韩国后,近 日被改建成儿童公园。韩国媒体6日报 道,这处基地被曝土壤和地下水致癌物超 标,一些家长和政界人士担忧这一"毒窝" 危害儿童健康。

根据韩美两国2020年达成的协议,美 军向韩方交还位于首尔的龙山基地,由韩 方改建为国家公园,美军则迁至平泽基 地。本月4日,由龙山基地部分区域改建 的"龙山儿童庭院"正式对外开放。

不过,这处基地的污染问题引发广泛 担忧。韩国一些民间团体说,1990年至 2015年期间,龙山基地发生84起漏油事 件,苯类致癌物浓度超标。

韩国无党派议员尹美香去年从韩国 环境部获得的环境调查及危害性评价报 告数据显示,龙山基地南营区宿舍用地土 壤中总石油烃超标29倍,地下水中致癌

物苯和酚分别超标3.4倍和2.8倍。

另据韩国媒体报道,龙山基地南营区 综合体育场土壤中总石油烃超标36倍, 重金属物质铜、铅和锌的浓度也超过标准 值。基地周边地区同样污染严重,地下水 中苯含量超标510倍。

《韩民族日报》6日报道,面对民众对 龙山基地污染问题的质疑,韩国政府上月 回应,已检测"龙山儿童庭院"空气质量, 结果"安全",但没有就基地漏油范围、储 油设施等展开调查。尹美香批评韩国政 府急于展示"龙山儿童庭院"这一成果,却 不顾潜在的健康隐患。

对于这一建在"毒窝"上的儿童公 园,不少家长对学校计划在那里组织足 球赛等学生活动表示担忧。一名家长 说:"难道学校要让孩子们在被污染的基 地玩耍吗?"

新闻链接

驻日美军"毒基地" 致日本多地水土污染

美军海外毒基地丑闻并非个例。在日 本,驻日美军在其基地使用大量含有机氟化 物的泡沫灭火剂开展训练,导致当地水源被 严重污染。

2016年,日本冲绳县政府发布通告称,当 地居民一直用来做饭的自来水来自美军基地 附近的一口水井,水中发现了会危害健康的 化学物质——有机氟化物。得知水源遭到有 害化学物质污染,当地民众几次自发地组织 血液检测。2022年秋天,在接受检测的387 人中,超过半数人的血液中所含的有机氟化 物数值超过了安全值。

除冲绳美军基地附近发生水污染外,日 本多地也出现类似的水污染事件,而这些污 染事件几乎全部发生在驻日美军基地周围。

早在2018年,就有日本媒体报道称,多 年以来,多摩地区横田基地流出的大量含有 机氟化物的泡沫灭火剂持续污染当地土 壤。根据今年1月30日公布的报告,多摩地 区87名接受血液检测的人员中,85%的人血 液中所含有机氟化物浓度超过美国制定的 安全标准。

此外,神奈川县的厚木美军基地、横须贺 基地、冲绳普天间基地、嘉手纳基地附近也出 现严重的地下水污染。

文图均据央视新闻客户端